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ministro di agricoltura e commercio sull'ordina-
mento delie Camere di commercio. 

« Muratori, » 
Prego l'onorevole ministro di dichiarare sa e 

quando intenda di rispondere a queste interroga-
zioni. 

MAIORANA-CALATABIANO, ministro d'agricoltura e 
commercio. Io sono agli ordini della Camera. Se 
volesse però iscrivere io svolgimento di queste in-
terrogazioni dopo la discussione del disegno di 
legge sull'ossario al Gianicoìo pei morfei per la di-
fesa e liberazione di Roma, ne sarei anche più con-
tento. 

PRESIDENTE. Onorevole Vacchelli, acconsente ella 
alla domanda dell'onorevole ministro ? 

VACCHELLI. Acconsento. 
PRESIDENTE. S l'onorevole Muratori? 
Voci. Non c'è. 
PRESIDENTE. Non è presente, ma ritengo che non 

avrà alcuna obiezione. 
Allora non essendovi opposizioni, si metteranno 

queste interrogazioni all'ordine del giorno, dopo la 
discussione del disegno di legge relativo all'ossario 
sul Gianicoìo pei morti nella difesa e liberazione 
di Roma. 

Un'altra domanda d'interrogazione rivolta all'o-
norevole ministro della guerra è del tenore se-

« li sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro della guerra, se in vista delle speciali con-
dizioni dell'armata non intenda ritardare la convo-
cazione della seconda categoria del 1858, o dimi-
nuire il tempo della sua durata sotto le armi. 

« Delvecchio. » 
Prego il signor ministro della guerra di dichiarare 

se e quando intenda di rispondere a questa inter-
rogazione. 

lAZI DE LA ROCHE, ministro della guerra. Anche 
subito. 

PRESIDENTE. Subito non lo crederei opportuno, 
perchè non giova interrompere la presente discus-
sione. 

MINISTRO DELLA CHIMERA. Allora domani. 
PRESS M I E . Domani,© meglio ancora insieme alla 

altre interrogazioni che sono già state poste all'or-
dine del giorno, e che saranno svolte appena finita 
questa discussione,. 

MINISTRO DELIA GUERRA. Sta bene. 
PRESIDENTI. Allora se non vi sorto opposizioni, 

così rimane inteso. 
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ANNUNCIO BELLO SVOLGIMENTO DI UNA PROPOSTA DI 
LEGGE PER UNA MODIFICAZIONE ILLA LEGGE SULLE 
PENSIONI. 

PRESIDENTE. Finalmente essendo presente l'ono-
revole ministro delle finanze, rammento che gli uf-
fici hanno ammesso alla lettura un diségno di legge 
per modificare l'articolo 36 della legge sulle pen-
sioni, del 14 aprile 1864, e che si tratta ora di fis-
sarne lo svolgimento, secondo l'istanza che me ne 
fa uno dei proponenti, l'onorevole Napodano ; gli 
altri due proponenti sono l'onorevole Correale e 
l'onorevole Ungaro. 

Chiedo all'onorevole ministro delle finanze se 
dopo lo svolgimento delle interrogazioni, per la 
quali è già stato stabilito il giorno, possa farsi an-
che questo svolgimento. 

MAGLIANI, ministro delle finanze. Accetto che si 
metta all'ordine del giorno dopo quelle interroga-
zioni. 

PRESIDENTE. Non essendovi opposizioni anche 
questo svolgimento sarà posto all'ordine del giorno 
dopo quelle interrogazioni. 

PRESENTAZIONE PEI DISEGNI DI LEGGE : PBII UNA TRAN-
SAZIONE COLLA CHI A E PROVINCIA DI PIACENZA SOPRA 
DIRITTI DI PROPRIETÀ ; PER UNA CORREZIONE DI UN 
ERRORE MATERIALE NELLA LEGGE SUI TABACCHI ; E 
PER UNA CONVENZIONE PER RESTAURI S CONCESSIONE 
DELL'ANFITEATRO COREA. 

PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Consiglio 
ha facoltà di parlare per presentare un disegno di 
legge. 

BEPRETIS, presidente del Consiglio. Mi onoro di 
presentare alla Camera, anche a nome del mio col-
lega il ministro delle finanze, un disegno di legge 
per l'approvazione di una convenzione stipulata fra 
il Governo ed il municipio e la provincia di Pia-
cenza per una transazione su diritti di proprietà di 
alcuni stabili, e per la costruzione di un nuovo car-
cere. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione dei disegno di legge 
per l'approvazione di una convenzione col muni-
cipio e la provìncia di Piacenza, che sarà stampato 
e distribuito agii onorevoli deputati. 

L'onorevole ministro delle finanza ha facoltà di 
di parlare per presentare un disegno di legge. 

MINISTRO DILLE FINANZI. Mi onoro ài presentare 


